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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 
«υνάντηςη επιχειρήςεων- μελών Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώσ  

και Εμπορικού Επιμελητηρίου Κοςόβου» 
 

Με ςτόχο την προςέλκυςη επενδύςεων, την ανάπτυξη των επιχειρηματικών ςυνεργαςιών και εν γένει 

του εξωτερικού εμπορίου, ο Πρόεδροσ, κ. Β. Κορκίδησ, και τα μέλη του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π., ςε ςυνεργαςία 

με τον Σύνδεςμο Βιομηχανιών Αττικήσ - Πειραιώσ, υποδέχθηκαν τον κ. Berat Rukiqi,  Πρόεδρο του 

Εμπορικού Επιμελητηρίου Κοςόβου και 14 επιχειρήςεισ, τη Δευτέρα 15 Απριλίου 2019, ςτο Μέγαρο 

του Ε.Β.Ε.Π.  

Από ελληνικήσ πλευράσ, χαιρετιςμό απηύθυνε επίςησ, ο κ. Α. Μακρυκώςτασ Γεν. Γραμματέασ 

Βιομηχανίασ του Υπουργείου Οικονομίασ και Ανάπτυξησ ενώ ο κ. Γ. Στεργιούλησ, Πρόεδροσ του 

Enterprise Greece, παρουςίαςε τον χάρτη των ςχετικών επενδύςεων τησ ελληνικήσ 

επιχειρηματικότητασ. 

 

Το 2018 ο όγκοσ των εμπορικών ςυναλλαγών μεταξύ Ελλάδασ – Κοςόβου ανήλθε ςτα  53,7 εκ. ευρώ 

ςημειώνοντασ περαιτέρω αύξηςη ςε ςχέςη με το 2017 (44,7 εκ. ευρώ). Εξ’ αυτών, οι ελληνικέσ 

εξαγωγέσ αντιςτοιχούςαν ςτα 52,1 εκ. ευρώ και οι  ειςαγωγέσ κοςοβαρικών προΰόντων  ςτα 1,6 εκ. 

ευρώ. Η Ελλάδα αποτελεί τον 3ο μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο του Κοςόβου ςε επίπεδο Ε.Ε. και τον 9ο 

μεγαλύτερο παγκοςμίωσ. Κυριότερεσ ελληνικέσ εξαγωγέσ είναι: έλαια πετρελαίου ή αςφαλτούχων 

ορυκτών (5 εκ. ευρώ), ράβδοι αργιλίου και χαλκού (7,5 εκ. ευρώ), κρουνοί, ςωλήνεσ, λέβητεσ, 

πυρηνικοί αντιδραςτήρεσ (5,5 εκ. ευρώ), πλαςτικέσ πρώτεσ ύλεσ (4 εκ. ευρώ), παιχνίδια (6,5 εκ. 

ευρώ), φρούτα, καρποί και παραςκευάςματα διατροφήσ (3,5 εκ. ευρώ), φάρμακα (1 εκ. ευρώ) και 

υποδήματα (1,2 εκ. ευρώ). Κυριότερα κοςοβαρικά προΰόντα που ειςάγει η Ελλάδα: ςώματα 

καλοριφέρ, μπύρα από βύνη. Οι ελληνικέσ ειςαγωγέσ προέρχονται κατά κύριο λόγο από την Βόρεια 

Ελλάδα. Οι ελληνικέσ επενδύςεισ ςτο Κόςοβο ανέρχονται ςε 17,7 εκ. και οι εγγεγραμμένεσ 

επιχειρήςεισ ελληνικών ςυμφερόντων που δραςτηριοποιούνται ςτη χώρα είναι περίπου 100. 
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Ο Πρόεδροσ του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδησ, αναφερόμενοσ αρχικά ςτο πολύπλευρο έργο και την 

ςυνειςφορά του Επιμελητηρίου ςτην επιχειρηματική κοινότητα, την πειραΰκή οικονομία και την 

κοινωνία, παρουςίαςε ςτη ςυνέχεια τα βαςικά ςτοιχεία ςτισ εμπορικέσ ςχέςεισ Ελλάδασ- Κοςόβου, 

επιςημαίνοντασ:: «…Η Ελλάδα έχει ςημαντικέσ επενδύςεισ ςτο Κόςοβο, ιδίωσ ςτουσ κλάδουσ των 

τροφίμων, ποτών, δομικών υλικών, πετρελαιοειδών και τησ διαχείριςησ αποβλήτων. Ο όγκοσ του 

διμερούσ εμπορίου δεν είναι ιδιαίτερα μεγάλοσ αλλά υφίςτανται προοπτικέσ ςημαντικήσ ενίςχυςησ  των 

ελληνικών εξαγωγών. Δεν αςχολούμαςτε με πολιτικά και διπλωματικά θέματα, που εκκρεμούν, αλλά 

επικεντρωνόμαςτε ςτα οικονομικά και  ςε θέματα ςυνεργαςίασ μεταξύ των επιχειρήςεων…».  

 

Από την πλευρά του, ο Πρόεδροσ του Εμπορικού Επιμελητηρίου Κοςόβου, ανέφερε: «…Η οικονομία 

τησ χώρασ αναπτύςςεται με ταχείσ ρυθμούσ (4,1% το 2017). Το Α.Ε.Π. τησ χώρασ διαμορφώθηκε ςτα 

6,41 δισ ευρώ. Κύριοι μοχλοί ανάπτυξησ τησ οικονομίασ του Κοςόβου αποτελούν η ιδιωτική κατανάλωςη 

και οι επενδύςεισ. Ο πληθωριςμόσ κυμαίνεται ςτο 1,5% (2017). Το δημόςιο έλλειμμα και το δημόςιο 

χρέοσ ανέρχονται αντιςτοίχωσ ςε 0,9% και 20,6% επί του Α.Ε.Π…». 

 

Ακολούθηςαν B2B επιχειρηματικέσ ςυναντήςεισ, από ελληνικέσ και κοςοβάρικεσ επιχειρήςεισ,  που 

δραςτηριοποιούνται ςτουσ τομείσ τησ ένδυςησ, μεταλλουργίασ, ζαχαρωδών, τουριςμού, 

ανακύκλωςησ, παραγωγήσ και εμπορίασ ηλεκτρικών ειδών, καταςκευών, επίπλων, τροφίμων κ. ά., 

ενώ προτάθηκε από το Ε.Β.Ε.Π. η υπογραφή Μνημονίου Συνεργαςίασ, μεταξύ των επιχειρήςεων - 

μελών των δύο Επιμελητηρίων, το οποίο εςτάλη προσ έγκριςη ςτο ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών. 

Η ςυνάντηςη ολοκληρώθηκε με ςύντομο event δοκιμήσ οίνου τοπικών επιχειρήςεων του Κοςόβου. 

 

 

 

 

 

 
 


